CEKMECE PRENSIBI
PROBLEMLER
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‘Bir ormandaki agaglarin sayisi, o ormanda en c¢ok yapraga sahip agacin yaprak
sayisindan daha biiyiik ise, o ormanda aymi yaprak sayisina sahip en az iki agag
vardir’ onermesinin hangi kabil altinda dogru oldugunu belirleyiniz.

Karanlik bir odadaki cekmecede 10 c¢ift kahverengi ve 10 cift siyah corap
bulunmaktadir. Aydinlik ortama cikildiginda giyilebilecek ayni renkte bir cift corap
almis olmay1 garanti edebilmek icin, renkleri se¢ilmeden en az kag¢ ¢orap alinmasi
gerektigini bulunuz.

Bir topluluk 10 Alman, 12 Bulgar, 9 Japon, 7 Rus ve 4 Italyan matematikgiden
olusmaktadir. Rastgele secilecek bir grupta aymi tulkeden secilen en az iki
matematik¢i olmasi isteniyor. Grup biyiikliigiiniin en az kag¢ kisi olabilecegini
belirleyiniz.

Bir topluluk 10 Alman, 12 Bulgar, 9 Japon, 7 Rus ve 4 italyan matematik¢iden
olusmaktadir. Rastgele sec¢ilecek bir grupta her iilkeden en az bir matematikg¢i olmasi
isteniyor. Grup buyiikligiintiin en az kac kisi olabilecegini belirleyiniz.

Birim karenin! icinde bes tane bocek dolasmaktadir. Her an, aralarindaki mesafe 0,72
den daha kiigiik olan iki bocek bulunabilecegini gosteriniz.

Birim karenin icinden secilen herhangi 51 nokta arasindan, yarigap: 1/7 olan bir
cemberin i¢ine hapsedilebilecek en az ii¢ nokta bulunabilecegini gosteriniz.

Kenar uzunlugu 5 olan bir eskenar tiggenin icinde 10 tane bécek dolasmaktadir. Her
an, aralarindaki mesafe 1,7 den daha kiiciik olan iki bdcek bulunabilecegini
gosteriniz.

Eni 22 m, boyu 27 m ve derinligi 2 m olan bir havuzda 300 balik bulunmaktadir. Her
an, aralarindaki mesafe 3 m yi asmayan en az iki balik bulunabilecegini gosteriniz.
Birim karenin i¢ginde 11 nokta nasil verilirse verilsin, aralarindan {i¢ tanesinin, alani
1/20 yi asmayan bir liggenin icine sigdirilabilecegini gosteriniz.

Birim kiirenin tistlinde 5 tane bocek dolasmaktadir. Her an bu béceklerden en az dort
tanesini hapsedebilecek bir kapal birim yarim kiire2 bulunacagini gosteriniz.

Bir kdyde yasayan 123 kisinin yaslari1 toplami 3813 tiir. Yaslarinin toplami 3100 den
az olmayan olan 100 kisi bulunabilecegini gosteriniz.

! Birim kare: Kenar uzunlugu 1 olan kare.

2 Bir yarim kiirenin simr1, bu yarim kiireyi diger yarim kiireden ayiran biiyiik cember (yarigap kiirenin
yarigapina esit olan ¢ember) olarak tanimlidir. Yarimkiire ile sinirinin birlesimi de kapali yarim kiire
olarak adlandirilir.
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Bir test sinavinda her soruya 6grencilerin yarisindan fazlasi dogru yanit vermistir.
En az bir 6grencinin sorularin yarisindan fazlasini dogru yanitladigini gosteriniz.

Bir fabrikada gorevli 5 gece bekgisi bulunmaktadir. Her bekgi haftada {i¢ gece ndbetgi
olduguna gore en az li¢ bekcinin gérevli bulundugu bir gecenin oldugunu gosteriniz.

Bir toplantiya katilan n kisi arasinda, tanistig1 kisilerin sayisi esit olan en az iki kisi
oldugunu gosteriniz.

200 findik 20 cocuk arasinda, her cocuk en az bir findik almak kosulu ile
paylastirilmistir. Cocuklardan en az iki tanesinin esit sayida findik aldigini gésteriniz.

Her biri 25 ten biiyiik olmayan 7 tam sayidan olusan bir kiimenin tiim alt
kiimelerinde bulunan elemanlarin toplamlari listelenmistir. Bu listedeki sayilardan
en az ikisinin esit olacagini gosteriniz.

{1,2,...,70} kiimesinde yer alan tam sayilardan 20 tanesi seciliyor. Secilen sayilarin
ikiser ikiser farklar1 (btylik sayidan kiiciigl ¢ikartilarak) hesaplanip listeleniyor.
Listedeki sayilardan en az bir tanesinin dort veya daha fazla sayida tekrarladigini
gosteriniz.

n elemanli bir A kiimesinin tiim alt kiimelerinin yarisindan daha fazlasi seciliyor.
Secilen alt kiimelerden en az bir tanesinin bir bagkasini kapsadigini gosteriniz.

Alt1 kisilik bir toplulukta herhangi iki kisi ya birbirlerine karsilikli olarak sempati
duymakta ya da birbirlerinden nefret etmektedir. Hepsi birbirinden nefret eden ii¢
kisilik bir grup bulunmadigina gore hepsi birbirine sempati duyan tg kisilik bir grup
bulunacagini gosteriniz.

{1,2, ...,2012} kiimesinin 1007 elemanl her alt kiimesinde, toplamlar1 2013 olan iki
elemanin bulunacagini gosteriniz.

{1,2,...,2012} kiimesinden 1007 eleman nasil se¢ilmis olursa olsun, seg¢ilen sayilar
arasinda, biri digerini bolen bir ¢ift tam say1 bulunabilecegini gosteriniz.

On bir elemanli bir kiimenin doért elemanlh kimelerinden 10 tanesi rastgele
secilmistir. Secilen kiimelerden ikisinin en az iki ortak elemam bulunacagini
gosteriniz.

{1,2,...,100} kiimesinin, eleman sayisi 5 ten fazla olmayan 500 alt kiimesi
verilmistir3. Bu kiimeler arasindan ¢(A) = o(B) olacak sekilde* A # B kiimeleri
bulunacagini gosteriniz.

{1,2,...,100} kiimesinin, eleman sayis1 3 ten fazla olmayan 600 alt kiimesi
verilmistirS. Bu kiimeler arasindan ¢(A) = o(B) = o(C) olacak sekilde* birbirinden
farkli A, B, C kiimeleri bulunacagini gosteriniz.

3 Verilen kiimenin 5 ve daha az sayida elemana sahip alt kiimelerinin sayis1 79.375.496 dur.
4 g(X), X kiimesinde yer alan sayilarin toplamini géstermektedir.
% Verilen kiimenin 3 ve daha az sayida elemana sahip alt kiimelerinin sayis1 166.751 dir.
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a,,a, ..., a15 pozitif tam sayilar ve bq,b,,...,b15, ayn sayilarin farkli bir
permiitasyonu olmak lizere

(a; — by)(az — by) -+ (a5 — bys)
carpiminin bir cift say1 oldugunu gosteriniz.
a, b, c ve d birbirinden farkli tam sayilar olmak {izere,
(a=b)la—c)la—d)(b—c)(b—d)(c—4d)
carpiminin 12 ile kalansiz boliindiiglinii gosteriniz.

Ardisik 39 tam sayr verilmis olsun. Bunlarin arasindan en az bir tanesinin
rakamlarininé toplaminin 11 ile boliinebilecegini gosteriniz.

Fibonacci dizisinin? terimlerinin son iki basamagi alinarak olusturulan dizinin
periyodik oldugunu gosteriniz.

Her n tam sayisi icin, n terimden olusan herhangi bir tam sayilar dizisinde ardisik
terimlerden olusan ve toplamlari n ile béliinen bir alt dizi bulunabilecegini gosteriniz.

2009 tam sayisinin, son ii¢ basamagi 001 olan bir kuvvetinin bulundugunu gésteriniz.

1453 sayisinin, 2™ — 1 sayisinl bolmesini miimkiin kilan bir n pozitif tam sayisi
bulunabilecegini gosteriniz.

Ondalik gosterimi sadece 0 ve 1 rakamlari kullanilarak yazilan tam sayilarin en az bir
tanesinin 1453 ile boliindiigiinii gosteriniz.

Ondalik gosterimi sadece 1 rakami kullanilarak yazilan tam sayilarin en az bir
tanesinin 1453 ile boliindiigiinii gosteriniz.

Bir hastaya 30 giinliik tedavi kiirtinde her giin en az bir kez igne (enjeksiyon)
yapilmistir. Kiir boyunca toplam 45 kez igne yapildigina gore tam olarak 14 igne
yapilmis olan bir ardisik giinler dizisi bulunacagini gésteriniz.

Katsayilar birer tam say1 olan bir f(x) polinomu veriliyor. U¢ farkli x;, x,, x3 tam
sayisi icin f(x;) = f(x,) = f(x3) = 2 ise, f(a) = 3 olacak sekilde bir a tam sayisi
bulunamayacagini gosteriniz.

Birim karenin icinde yedi tane bocek dolasmaktadir. Her an, aralarindaki mesafe 0,6
dan daha kiiciik olan iki bocek bulunabilecegini gésteriniz.

Bir cokyiizliinlin en az iki ylizinlin ayni sayida kenara sahip ¢okgenler oldugunu
gosteriniz.

Diizlemde herhangi 14 dogru verildiginde, aralarindaki a¢inin 6l¢iisii 14° den kiigiik
olan iki dogru bulunacagini gosteriniz.

® Problemin ifadesinde ve ¢oziimde, bir tam sayinin rakamlarinin say1 degerlerinin toplami kisaca
rakamlarinin toplamlari olarak ifade edilmistir.

" Fibonacci dizisi, ilk iki terimi 1, 1 olan ve ikinci terimden itibaren, her terimi, kendinden dnceki son
iki terimin toplamina esit olan dizidir.
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Diizlemin her noktasi iki renkten birine boyaniyor. Herhangi bir d uzunlugu
verildiginde, ayni renge sahip ve aralarindaki uzaklik d olan iki nokta
bulunabilecegini gosteriniz.

Diizlemin her noktasi ii¢ renkten birine boyaniyor. Herhangi bir d uzunlugu
verildiginde, ayni renge sahip ve aralarindaki uzaklik d olan iki nokta
bulunabilecegini gosteriniz.

Diizlemin her noktasi iki renkten birine boyaniyor. Ayni renge sahip tiim noktalardan
olusan kiimelerinden en az biri tanesi icin, kiimedeki noktalarin arasindaki
uzakliklarin tiim pozitif gercel sayilar1 kapsayacagini gosteriniz.

Bir dogrunun her noktasi iki renkten birine boyaniyor. Ayni renge sahip ve biri diger
ikisine esit uzaklikta olacak sekilde {i¢ nokta bulunabilecegini gosteriniz.

Diizlemin her noktasi iki renkten birine boyaniyor. Dort kdsesi de ayni renge sahip
bir dikddrtgen cizilebilecegini gosteriniz.

Alan1 400 ve cevre uzunlugu 100 olan herhangi bir disbiikey dértgenin i¢ bolgesine,
alani 50 olan bir dairenin sigdirilabilecegini gdsteriniz.

Rastgele verilen herhangi bes kafes noktasini® ikiser ikiser birlestiren dogrulardan
en az birinin orta noktasinin da bir kafes noktasi olacagini gosteriniz.

Koseleri kafes noktalari® olan disbiikey bir n —genin i¢c bolgesinde herhangi bir kafes
noktasi yoksa n < 4 oldugunu gosteriniz.

160 x 300 boyutlarindaki bir dikdortgenin i¢ bolgesine c¢emberler cizilmistir.
Cemberlerin ¢evre uzunluklar: toplami 2012 olduguna gore, bu cemberlerden en az
bes tanesini kesen bir dogru cizilebilecegini gdsteriniz.

Bir yuvarlak masanin etrafinda esit araliklarla yerlestirilmis 15 sandalye
bulunmaktadir. Sandalyelerin 8 tanesi kirmizi; 7 tanesi beyazdir. 8 kirmizi, 7 beyaz
etiket renk uyumu goézetilmeden, sandalyelerin hizasinda masaya diziliyor. Masay,
merkezi etrafinda dondiirerek en az 8 etiketin aynm renkte sandalye ile
hizalanabilecegini gosteriniz.

Bir okuldaki birinci sinif 6grencileri 7 subeye boliinmiistiir. Daha sonra bir sube daha
acilmis ve ayn1 6grenciler bu kez 8 subeye béliinmiistiir. ikinci dagitimdan sonra en
az bir 6grencinin, ilkine gore daha tenha bir sinifa diistiigiinii gosteriniz.

10 satrang oyuncusunun katildig1 bir yarismada her oyuncu diger oyuncularin her
biriyle bir kez karsilasmistir. Her karsilasma sonunda yenen +1 puan, yenilen
—1 puan almis; berabere biten karsilasmalarda iki tarafa da 0 puan verilmistir.
Yarismada tiim maglarin %70 den fazlasinin beraberlikle tamamlandig bilindigine
gore en az iki yarismacinin esit toplam puanlara sahip oldugunu gosteriniz.

8 Bir dik Kartezyen koordinat sistemi ile verilen bir diizlemde, her iki koordinatlar1 tamsayilar olan
noktalar.
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